
 

Exercício de Simulação com o Modelo Miniatura MONASH 
 

 

Grupo 1: Você entrou em uma concorrência para se tornar consultor de uma associação 

setorial. A indústria em questão é o setor I1 no modelo MM. Como parte da licitação, a 

associação da indústria I1 solicitou uma apresentação sobre as perspectivas do setor nos 

próximos cinco anos. Lembre-se: você tem um concorrente! 

 

Grupo 2: Você entrou em uma concorrência para se tornar consultor de uma associação 

setorial. A indústria em questão é o setor I2 no modelo MM. Como parte da licitação, a 

associação da indústria I2 solicitou uma apresentação sobre as perspectivas do setor nos 

próximos cinco anos. Lembre-se: você tem um concorrente! 

 

Grupo 3: Você entrou em uma concorrência para se tornar consultor de uma associação 

setorial. A indústria em questão é o setor I3 no modelo MM. Como parte da licitação, a 

associação da indústria I3 solicitou uma apresentação sobre as perspectivas do setor nos 

próximos cinco anos. Lembre-se: você tem um concorrente! 

 

 

Algumas Dicas: 

 

Reúna informações sobre sua indústria a partir do banco de dados de insumo-produto. Qual 

é a estrutura de custos? É um setor intensivo em mão-de-obra ou intensivo em capital? 

Quais insumos intermediários são utilizados? É um setor especializado na produção de 

quais produtos? Quem são os principais clientes? O setor sofre concorrência externa? Ele 

depende da demanda externa? 

 

Tente construir a representação esquemática do ambiente macroeconômico. Pelo lado da 

oferta, como são determinados o estoque de capital, o salário real e mudanças tecnológicas? 

Pelo lado da demanda, como são determinados o consumo das famílias, o investimento, as 

exportações e as importações? Para se ter  uma idéia do comportamento das variáveis 

macroeconômicas no período de previsão, construa alguns gráficos. 

 

Depois de estabelecido o fechamento macroeconômico para cada ano, considere os 

impactos macroeconômicos dos choques no ano 1. Quais são as implicações destes choques 

para a economia como um todo? Como estas mudanças afetam sua indústria? Considere 

agora os choques setoriais específicos. Como eles afetam sua indústria? Observe as 

ligações de insumo-produto para frente e para trás. Repita este exercício para os anos 

seguintes. 

 

 

Bônus: 

 

A classe empresarial de sua indústria deve apoiar a política comercial liberal a ser 

implementada nos próximos três anos? Justifique. 


